
 

令和４年８月 新宮町教育委員会定例会 会議録 

 

１．開催日時 

   令和４年８月２５日（木） ９時２７分から１０時２０分まで 

 

２．場所 

   新宮町役場 ２階 応接室 

 

３．出席者 

   宮川教育長、吉松委員、本多委員  （欠員 1 名） 

 

４．欠席者 

   横山委員 

 

５．出席職員 

   森学校教育課長、桐島社会教育課長、三舩学校教育課長補佐、髙木社会教育課長補

佐、今富指導主事、高口指導主事、髙木学校教育課主幹 

 

６．欠席職員 

   なし 

 

７．日程 

○ 日程第１ 開会の宣告 

（宮川教育長）  

ただ今から８月の教育委員会定例会を開会いたします。 

本日は、横山委員が欠席となっておりますので、出席委員は２名、欠員は１名となっ

ております。 

出席者数が定数の過半数を超えていますので、本定例会は成立いたします。 

なお、事務局職員は全員出席です。 

 

９時２７分開始 

 

 

○ 日程第２ 会議録署名議員の指名について 

（宮川教育長）会議録署名議員は会議規則第１７条の規定により、教育長及び会議で

決めた委員の１名となっておりますので、今回は吉松委員にお願いいたします。 

よろしくお願いいたします。 

 

 

 



 

○ 日程第３ 教育長の報告事項 

（宮川教育長） 

（資料により、８月１８日開催の福岡県市町村教育委員会教育長研修会の報告及び 

説明) 

① 特別支援教育体制の整備について 

   ② 福岡県における部活動改革に向けて 

   ③ 不登校児童生徒の現状について 

   ④ 令和５年度以降の新たな長期派遣研修について 

    

  （宮川教育長） 質問等はありませんか。（特になし） 

  

 

○ 日程第４ 諸報告 

1) 学校教育課の報告について 

（森学校教育課長）（資料により学校教育課の報告） 

① 報告事項 

   ・ 経過報告 

   ・ 今後の予定 

 ・ 新型コロナウイルス感染症の対応について 

 ・ 全国学力・学習状況調査について 

 ・ 令和５年度就学時健康診断について 

 ・ 工事等の状況について 

（詳細は、三舩学校教育課課長補佐が説明） 

 ② 連絡事項 

  ・ 令和４年度学校訪問について 

  ・ 令和４年度の教育要望にかかる人権・同和教育研修会について 

 

（宮川教育長）  

質問等はありませんか。 

（本多委員）  

全国学力・学習状況調査について御説明いただきましたが、子どもたちや先生方

が頑張っていただいている結果が出ているようで、その御努力のお陰で全体的に全

国比を上回る素晴らしい結果が見て取れます。しかし、中学校の理科の結果につい

てですが、理科だけが全国比でマイナスの科目が４つあるということで、何故なの

か気がかりでした。分野別に見ても物理・化学・生物と、ほぼ全ての分野でマイナ

スになっている。一項目だけなら分かるのですが、全体的に低くなっていること

と、中学校において肯定率が低かった項目ですが、「理科の授業の内容はよく分か

りますか」という項目でマイナス６．８ポイントとなっていることが懸念事項なの

かなと思いますので、原因究明と併せて、改善策を検討するなど何か考えられてい

るのでしょうか。 



 

 （今富指導主事）  

詳細については、来週に学力向上プロジェクト会議を開催しますので、その中で

各中学校から分析が上がってくると思います。新宮中学校と新宮東中学校では実態

も違うと思いますので、そこの分析もされることになると思います。 

ただ、今回の問題は小学校の理科を基にした内容になっていますので、中学校だ

けに問題があるのではなく、小学校と中学校のつながりの中で見ていく必要がある

のかなと感じています。そのため、小学校と中学校の先生が集まるプロジェクト会

議において対応を考えていきたいと思います。 

（高口指導主事）  

９月中旬に若年教員研修を企画しておりまして、そこで中学校の理科の授業を公

開してもらうようにしています。中学校の理科の授業が実際にどのように行われて

いるのかというものを自分も十分に把握しているわけではありませんので、その授

業を見ながら小学校でどのように理科の授業を構成しているのかということを話し

て、その良さを中学校にも取り入れていただきたいなと思っておりますので、そう

いった取組を行っていきます。 

（本多委員）  

例えば、小学校でも中学校でも、算数とか数学が弱いという部分があった場合、

以前、ある小学校でも算数が全体的によくなかったので、その後、学校全体で非常

に熱心に取り組んでいただいて、学校訪問の時にそれをすごく感じさせていただ

き、これから上向きに行くのではないかと期待感を持っていたのですけども、理科

となるとどうしても、中学校になると特に国語、数学、英語を中心にみたいな考え

が保護者の中にもちょっとあったりして、実は理科と社会もとても大切な教科で、

副教科と呼んではいけないもので、全ての科目が大切であると思っています。 

やはり、取組の重点の置き方といいますか、力の入れ方が、国語、数学、英語以

外の教科というのを学校全体で強化していこうというふうになりにくいのではない

かと思っています。子どもたちの意識も同じように国語、数学、英語となって、理

科と社会は二の次にというような意識になっているのではないでしょうか。 

今後、社会の中で生きていく上で、理科や社会というものはとても大切なもの

で、特に理科は身の回りのことなので、自分たちの生命とか、地球とか、ＳＤＧｓ

の取組とか、非常に関わりが深い教科になるので、ＳＤＧｓもからめて少し学校全

体で強化をしていただけたらなと思います。 

（教育長） 

ありがとうございます。理科は４年ぶりに実施されたのですかね。私も結果をい

ただいて、全体を見てすぐに理科の結果を見て驚きました。全国比では上回ってい

るかもしれませんが、他の教科に比べたら正答率が低いことが見て取れました。 

結局、授業のやり方だと思うのですね。この結果を見てみると「理科の授業の内

容はよくわかりますか」という項目で、マイナス６．８ポイントというのはかなり

の課題だと思います。 

こういう結果が出ている以上は、中学校だけではなく小学校も含めて、どのよう

に各学校で分析をして、改善策を考えてあるかということを明日の校長会の中で確



 

認をしたいと思います。また、小学校も理科は他の教科に比べたら高くはなかった

ようです。全国比では上回っていますが、そう高くはなかった。 

しかし、一部の小学校ではすごく理科の結果が良かった。やはり、小学校の教科

担任制の結果、成果が出るのはここではまだ無理だと思いますが、やはりこの結果

を受けてそれぞれ理科の専門性を生かして、どんな授業を作っていただくかという

ところは小学校の中でもしっかり情報を共有しながら、磨き合いながら進めていた

だかないと中学校につながらないと思います。 

   明日、校長会がありますので、しっかりと伝えたいと思います。以上です。 

   他に、ございますか。 

（吉松委員）  

いじめの認識についてです。随分、子どもたちの意識も、いじめゼロサミットの

実施などのお陰で数値が上がってきているなと思っています。ただ、不登校につい

ての課題が、ここには出てはいませんけれども新聞やニュースなどでもクローズア

ップされていますが、できるだけ「つなぐ」という取組を今後もしっかり進めてい

ただけたらと思います。 

先ほど、まつかぜルームから子どもたちが復帰するケースもあるとお聞きしてい

ますので、やはり、つなぐということが本当に大切なことであるのだと感じまし

た。今後も、いじめ、不登校に対する取組をお願いします。 

 （教育長）  

いじめの認識については、中学校が随分数値が上がってきているように思います

が、小学校も含めて１００ではないですよね。やはり、ここの残り３とか４ポイン

トとか、わずかであってもいじめは悪いことだと思わない子どもがいるという間は

いじめはなくならないと思うので、ぜひ、１００を目指す日々の取り組みをしっか

りしていただく必要があるのかなと思っています。 

 

2) 社会教育課の報告について 

（桐島社会教育課長）（資料により社会教育課の報告） 

① 報告事項 

  ・ 経過報告 

  ・ 今後の予定 

 ② 連絡事項 

  ・ 電子図書館広域利用サービスの実施について 

 ③ その他 

 ・町立図書館利用状況及び行事予定 

（宮川教育長）  

質問等はありませんか。 

（本多委員）  

電子図書館広域利用サービスについてお伺いします。 

これは、オーディオブックは含まれるのでしょうか。 

（社会教育課長）  



 

オーディオブック機能があるかというのは、ちょっと分かりかねますが、音声の

読み上げ機能はございます。  

（宮川教育長）  

他にございますか。（特になし） 

 

 

〇 日程第５ その他 

 1) 教育委員会定例会の日程について 

（森学校教育課長）（日程確認） 

  ・ ９月定例会 

     令和４年９月29日（木）   ９時30分から （確定） 

  ・ 10月定例会 

      令和４年10月27日（木）   ９時30分から （予定） 

 

 

○ 日程第６ 閉会の宣告 

（宮川教育長）以上で８月の新宮町教育委員会定例会を閉会します。 

                                １０時２０分終了 

 

 

 

 

 

            署名  教育長   宮 川 優 子       . 

 

 

 

            署名  委 員   吉 松 康 子        


